

我国每年新增脑瘫患儿超过3万例,上海率先开展患儿登记管理—— 早期干预,让脑瘫患儿尽可能站起来

找一种支撑方法帮助躺着的脑瘫患儿尽可能早一点地坐起来吧,因为除了天花板之外尽可能多地看到外部的世界,这对他们的成长发育非常重要;

在能够坐着的脑瘫患儿面前再加一块搁手的板吧,也许正因为帮助他抬起了双手,他们可以学会一些动作,从此便有事可做,人生会出现奇迹;

如果脑瘫患儿的下肢交叉或扭曲,请在康复医生的指导下给他配置一个专门的支架吧,至少他们将来不会发生剧烈的大关节疼痛,甚至还有可能依靠辅具站立起来;

……

“坦白地讲,我们都没有能力治愈脑瘫病人。但是,我们能将重的脑瘫治得轻一点,将轻的治得好一点。”史惟医生告诉记者说。

工程庞大 需多方努力

在过去的半年多时间里,史医生所在的复旦大学附属儿科医院康复科干了一件了不起的事——三四名医生携手闵行区的妇儿保

健院、各社区卫生服务中心的10多名儿保医生及12个街道的10多名助残员,采取逐一摸排通知、再面对面问答的形式,在家长签署知情同意书的前提下,为区域内30多名2至7岁的脑瘫患儿每人做了一份详尽的病况登记表,并录入数据库。

几乎齐头并进的,还有应一家新建的脑瘫康复中心之邀,在同样人口规模的江苏省如东县,上海医生也以同样的面约“问卷”,为当地登记入库了另外30多名同样年龄段的脑瘫儿童的相关情况。“以国际上目前比较公认的发病率数据推算,一个百万人口的县市一年约会新增10至15名脑瘫患儿,我们的登记覆盖率已差不多达到30%左右了。”课题组人员特别兴奋。

是的,进行脑瘫患儿登记管理工作,这可是一项国内前所未有的开创性工作!在另外10多家新闻加入的残联、医疗、特教、康复等机构的共同努力下,目前“入库”的患儿资料已达150多份。

史医生说,他们之所以感觉“不容易”,一

是工程庞大,需要多方努力;二是涉及隐私,不少家长有顾虑;三是康复手段鲜为人知,许多人并不认同被“登记”后有更多积极意义。“我们只初步对其中100名患儿的生活状态作了分析,结果发现,他们绝大部分都还没有可以帮助他们站起来、坐起来、动起来的辅助用具。而事实上,这是必须的,又是办得到的!”

建立系统 各地有回应

若以最保守的估计,我国每年新增的脑瘫患儿也将超过3万例。建立系统,各地有回应“应该尽快建立适合中国国情的脑瘫登记管理系统”的专家们终于行动起来,并发出大声呼吁。

在儿科医院脑瘫康复专家眼里,开展大规模、规范化的脑瘫登记,其积极意义至少不外乎医学、社会学和政府决策3个层面。即为寻找脑瘫病因、探索预防脑瘫的有效方法提供更多研究样本;提升整个社会对脑瘫疾病的认知程度以及对脑瘫儿童的关注度;为政府有关部门更好地制定援助脑瘫儿童及其

家庭的各项政策提供真实数据。

中国专家的最大期盼,也许就是在现已有了雏形的“区域性脑瘫登记管理联合体”的基础上,经过几年努力,拿出属于我们自己的脑瘫数据、诊断标准、分类分型、干预措施,进而有依据地为脑瘫患者争取更多的社会关注、社会服务和福利。

刚刚完成的第一批150余人的脑瘫“登记”中,史医生们给每一位见了面的脑瘫患儿一份病情评估,一份康复建议,以及一个双方可以随时沟通的联系方法,并承诺每半年回访一次。

就在上海专家“建立脑瘫登记管理系统”的努力与呼喊赢得江苏、陕西、广东、山东和安徽等省市同行参与“回应”的同时,也迎来了一个推进“建库”的好契机——市残联加大对残疾儿童的康复救助力度,将实施“0-7岁脑瘫儿童康复训练器具进家庭”计划。

有理由相信,无论对于患儿、家长、医院、学校、管理机构,这一切都是好的开端。

首席记者 施捷

中考分数连民办高中的最低控分线也没达到,却仍想尽办法要读高中。最近,沪上一些有这种愿望的家长被几条外省市办学机构的招生宣传所吸引,以为找到了跳板,欲走“高中移民”之路,不料却极可能落入陷阱。

外省学籍有隐患

远隔上海千余公里的某省一所民办高中,最近悄然在本市打起了广告,每年2.4万元的学费,可以入当地高中学籍,但上学可以不去那里,家长可以凭本事再“转学”或“借读”到上海的普通高中就读,三年后仍由该省发高中毕业证书,但由于户籍在上海,这样,该名生可以按政策名正言顺地回沪参加上海卷的高考。

“他们在空麻袋背米。”一位沪上中招人士分析说,以前在邻近本市的苏浙一带,曾经有多所民办高中举办过“上海班”,专门招收在中考时没有达到本市普高最低线的学生,他们在那里读的是上海教材,毕业后也是回沪高考,但像现在在这所某省的民办高中这般“赤裸裸”地宣称,可以不去那里上学而直接发给文凭的,却是前所未闻。闵行二中校长余安敏说,这样的做法自以为是在钻政策的空子,拿外地学籍当“跳板”再到上海借读或转学,将来再以户籍所在地的身份考大学,却会留有相当的隐患。

现行政策不允许

记者查阅了2006年新修订实施的《上海市中小学学籍管理办法》,其中的第

外省某高中来沪招生涉嫌违规,专家告诫

『高中移民』可能一场空

12条明文规定:“本市户籍在外省市就读的高中中学生申请回本市就读,学校在有学额的前提下,经测试后,报区县教育行政部门协调落实,方可办理转学手续。”这就是说,一要本市学校有空出的学额,二是要经过测试,如果测试不合格也很难正常转学。此外,《学籍管理办法》对借读的对象也做了明确限定,即必须是“非本市户籍、但具备在本市中小学就读条件的学生。即本市蓝印户口;持有一年及以上《上海市居住证》,且在有效期内人员的义务教育阶段适龄子女;持有效期内《上海市居住证》的引进人才高中阶段适龄子女。”这样的规定,其实已经是将本市户籍的高中生排除在了借读范围之外。因此,盲目到外地糊弄个高中学籍,企图在本市转学或借读,实际上是被政策所不允许的。

学业考试很重要

吴淞中学校长徐惠民提醒说,想要“高中移民”的家长忽视了一个十分重要的新问题,那就是即将从本届高一一年级新生开始实施的“上海市普通高中学业水平考试”。徐校长说,按这项新政,2009学年至2011学年期间,10门考试科目按高中各年级分批开设,同一科目在一年中只组织一次考试,而且,考试成绩还将成为今后高校招生时的一项重要参考依据。所以,必须向家长说明,学籍借读生一般不能在借读学校取得学业考试资格的,而一旦真的没有本市的学业考试成绩,将来就算在上海参加高考,也会增加许多麻烦甚至得不偿失。本报记者 王蔚



看看水族馆的“幕后”故事

在讲解员的带领下,进入海洋馆幕后的神秘领域;体验与大鲨的“零距离”接触;行走在布满管道的“海底迷宫”;窥探鱼缸后鱼类的

真实生活……上海海洋水族馆近期试推神秘的科普幕后游首发团。这是海洋馆首次向海洋馆会员揭开幕后的面纱。图为小朋友来到潜水员的工作室,拎起了潜水员的脚蹼,哇,原来有那么重! 见习记者 孙中钦 摄影报道

本周电脑病毒预告

本报讯(记者 马亚宁)变化多端的网络“强盗”,本周又生新变种——“强盗变种”(Trojan.Hijacker.gx)。这是一个木马病毒,系由其他恶意程序释放出来的DLL功能组件。该病毒运行后,会在被感染系统的“%System-Root%\fonts”目录下,读取保存着加密收信地址的配置文件“FNtQWUcnn5DW4Etk.Ttf”,并尝试关闭部分安全软件,以求自保。

“强盗变种”意在盗取“诸侯Online”网络游戏会员账号。成功运行后,“强盗”首先确认自身

当心“强盗变种”入侵

是否潜入到桌面进程“explorer.exe”中,然后利用消息钩子、内存截取等技术,伺机插入指定的游戏进程“gc_zh.exe”,盗取网络游戏玩家的游戏账号、游戏密码、所在区服、角色等级等信息。

上海市经济管理学校
治校严谨 管理规范
www.sems.cn

上海市公开选拔市经济信息化委总工程师公告

为加快上海高新技术产业化发展,进一步深化干部人事制度改革,扩大选人用人视野和渠道,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和《公开选拔党政领导干部工作暂行规定》等有关规定,经市委同意,面向全国公开选拔上海市经济和信息化委员会总工程师。现将有关事项公告如下:

一、总工程师职位说明

本职位在主任领导下进行工作。

1.负责实施产业和信息化领域引进消化吸收重点攻关项目和技术创新成果的推广应用。负责审定关键性的工程技术措施。负责开展有关技术交流与合作。

2.参与制定产业和信息化发展战略及中长期规划。组织研究解决重点行业发展战略、中长期规划涉及的重大工程技术问题,以及国内外产业和信息化领域的技术发展动态并

提出政策建议。

3.协助推进产业和信息化领域的技术创新、技术进步和技术创新体系建设。协助做好产业和信息化领域的质量管理,以及产业和信息化领域品牌建设工作。

4.协助审查产业和信息化领域的国家级、市级重大项目和技改项目的可行性研究及技术论证。

5.参与高新技术产业、知识产权示范企业推进等日常工作,参与制订产业和信息化重要技术规范 and 标准。

6.完成主任交办的其他工作。

二、报名条件

党政机关、大中型企业、大专院校、科研院所及其他事业单位的干部、管理人员和专业技术人员,符合《党政领导干部选拔任用工作条例》和《公务员法》规定应当具备的基本

条件及如下资格条件者可以报名。

1.大学本科以上学历,理工科专业,高级专业技术职称;

2.有大中型企业专业技术领导工作经历,或熟悉、掌握高新技术产业化相关领域专业或技术的;

3.党政机关(事业单位)任正处级领导职务3年以上,或大中型企业任中层以上管理岗位3年以上;

4.年龄在50周岁以下(1959年7月1日以后出生),身体健康。

三、报名及有关要求

1.报名时间:2009年7月27日至8月10日。

2.网上报名网址:www.21cnhr.com(21世纪人才网)

3.报名的有关要求:

网上报名时须填写报名登记表,并于三日之内将以下材料寄至上海市大沽路100号,上海市经济和信息化工作党委干部部。邮编:200003。(1)工作证、学历、学位证书复印件1份;(2)资格条件要求的专业技术职务资格证书、聘任证书、能够说明工作经历等相关材料证明复印件1份(如有获奖成果,或是回国留学人员,请一并提供有关证明材料复印件);(3)本人近期同底二寸彩色证件照3张。

报名者须如实申报和填写本人有关情况,如发现弄虚作假者,取消参考资格。

本次公开选拔工作,由纪检监察机关进行全程监督,欢迎社会各界进行监督。监督电话:021-12380。

本公告未尽事宜,由市公选办负责解释。市公选办联系电话:021-23113885,021-23113889。

上海市公开选拔工作领导小组办公室
2009年7月27日